PROVA SCRITTA DI ELETTROTECNICA - IH, IM, IT - 12/6/01 - A

1. Dato il circuito di figura, in condizioni di regime con l'interruttore S aperto,
determinare:

1)
Z)
3)

la potenza complessivamente erogata dai due generatori;
'energia complessivamente immagazzinata nei condensatori;
I'energia complessivamente immagazzinata negli induttori.

Dopo la chiusura delfinterruttore S, raggiunta la nuova condizione di regime,
determinare:

4)

E1

Penergia accumulata nell'induttore L.

L1 R1 L2 L3

Ré

L4

Ry =50 Ry, =50, Rg =30, Reg =150, Rs = 10 O, Rg = 30 0,
C; = 500 yF, Cp = 400 pF, Ly = 200 mH, L, = 100 mH, L3 = 300 mH,
Ly = 200 mH, E; = 200 V,E, = 80 V

e 2. Nella rete in regime sinusoidale di figura & nota la tensione del generatore G2
e(t) = Epsin(wt+o,). Determinare:

1)

2)
3)

I'ampiezza E,\ € la fase iniziale o, della tensione &;(t) = Eqsin(ot+a)
del generatore G1, per cui la totale potenza attiva P, + Pg, erogata dat due
generatori & nulla;
la potenza reattiva Q. erogata dal generatore G1;
la potenza reattiva Q. erogata dal generatore G2.

G

ei(t) +@

e (2 % L @j e(t)

Eom = 32042 V, o = 1,000 rad/s, a, = n/4 rad, R = 10 Q, C; = 50 uF,

C = 12.5 uF, L

0 mH







PROVA SCRITTA DI ELETTROTECNICA - iH, IM, IT - 12/6/01 - B

1. Datoil circuito di figura, in condizioni di regime con l'interruttore S aperto,
determinare:
1) la potenza complessivamente erogata dai due generatori;
2) Tl'energia complessivamente immagazzinata nei condensatori;
3) I'energia complessivamente immagazzinata negli induttori.
Dopo ka chiusura dellinterruttore S, raggiunta la nuova condizione di regime,

determinare:
4) I'energia accumulata nell'induttore L4.

L2 L3

L1 R1
— W
Cl == R4 .

.
Ei CD R3 Rs S Re

R2 ? E2 "(D La

Ry =10 O, R, =10 Q, R3 = 6 Q, Ry = 30 O, Rs = 20 0, Rg = 6
Ci = 50 uF, C, = 40 pF, L; = 100 mH, Lo = 50 mH, Ls = 400
Ly = 100 mH, E, = 800 V,E, = 320 V

Cz

0 Q,
mH,

2. Nella rete in regime sinusoidale di figura & nota la tensione del generatore G2

e,(t) = Esin(wt+a,). Determinare:

1) lampiezza E,y € la fase iniziale o, della tensione e {t) = E,usin(wt+ay)
del generatore G1, per cui la totale potenza attiva P, + Py, erogata dai due
generatori & nulla;

2) la potenzareattiva Q; erogata dal generatore G1;

3) la potenza reattiva @, erogata dal generatore G2.

C1
Il
Il

e(t) }5) = @ % L @j ea(t)

MM—

Eoy = 16042 V, © = 2,000 rad/s, a, = n/4 rad, R = 20 Q, C; = 25 pF,
C, = 6.25 pF, L = 20 mH







PROVA SCRITTA DI ELETTROTECNICA - IH, IM, IT - 12/6/01 - C

1. Dato il circuito di figura, in condizioni di regime con l'interruttore S aperio,
determinare:
1) la potenza complessivamente erogata dai due generatori;
2) VPenergia complessivamente immagazzinata nei condensatori;
3) [I'energia complessivamente immagazzinata negli induttori.
Dopo la chiusura dell’interruttore S, raggiunta la nuova condizione di regime,
determinare:
4) lenergia accumulata nefl'induttore L.

Lz L3

L1 R1
TN—W—

C1 =

Rs

R2 ? E2 (1) L4

Ry =50, R =50, R =30, Reg. =150, Rg = 10 0, Rg = 30 Q,
Ci = 50 uF, C, = 40 uF, L, = 20 mH, L, = 10 mH, L; = 400 mH
Ly = 200 mH, E; = 800 V,E, = 320 V

Y
-

E1

2. Nella rete in regime sinusoidale di figura & nota la tensione del generatore G2

e(t) = Epsin(wt+a,). Determinare:

1) [l'ampiezza E,, e la fase iniziale o, della tensione e,(t) = E,sin{wt+a,)
del generatore G1, per cui ia totale potenza attiva P, + Pg, erogata dai due
generatori & nulla;

2) la potenza reattiva Q, erogata dal generatore G1;

3} Ila potenza reattiva Q, erogata dal generatore G2.

Ci
R

| VA—

+ +

= (2 @) ex(t)

0
@
|
I
-

V, ® = 1,000 rad/s, o, = /4 rad, R = 10 Q, C; = 100 uF,
L =20 mH







PROVA SCRITTA DI ELETTROTECNICA - IH, IM, IT - 12/6/01 - D

1. Datoil circuito di figura, in condizioni di regime con I'interruttore S aperto,
determinare: '
1) la potenza complessivamente erogata dai due generatori;
2) IP'energia complessivamente immagazzinata nei condensatori;
3) [lPenergia complessivamente immagazzinata negli induttori.
Dopo la chiusura dellinterruttore S, raggiunta la nuova condizione di regime,
determinare:
4) I'energia accumulata nell'induttore L,.

Lz L3

L1 R1
/R ——s

C) o

+

E1 (D R3 Rs S Re

R2 é E2 +<D L4

Ry =10 0, R; = 10 O, R =6 ), R4y = 30 0, Ry = 20 O, Rg = 60 O,
Ci = 600 uF, C; = 300 uF, Ly = 800 mH, L, = 400 mH, L; = 100 mH,
Ly = 300 mH,E; = 200 V,E; = 80 V

2. Nella rete in regime sinusoidale di figura & nota la tensione del generatore G2

e(t) = E,sin(ot+oa,). Determinare:

1) Il'ampiezza E,y e |a fase iniziale o; delia tensione e;(t) = E,usin(mot+a;)
del generatore G1, per cui la totale potenza attiva P, + Py, erogata dai due
generatori é nulla;

2) la potenza reattiva Q, erogata dal generatore G1;
3) la potenza reattiva Q, erogata dal generatore G2.

G
R

e

+

— (2 L @) ex(t)

ei(t) &@

Eanw = 3204/2 V, @ = 500 rad/s, o, = n/4 rad, R = 20 Q, C; = 50 uF,
C = 12.5 yF, L = 160 mH







L1 R1 L2 L3
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PROVA SCRITTA DI ELETTROTECNICA
INGEGNERIA MECCANICA, CHIMICA E DPETMATERIALI
TEST
12-06-2001 ( A.A. 2000/01)

COGNOME

N° MATRICOLA
Domanda N. 1

Nella misura in corrente continua con il metodo voltamperometrico nello schema con il voltmetro a monte si sa che Ia resistenza da
misurare vale Rv=10 £ menire quella che si misura dalle indicazioni degli strumenti vale Rm=10.01 ; quanto vale la resietnza
interna dell’amperometro:

R1-2001 &

R2-001 0

R3-0Q

Rd-w

R5- Nessuna delle precedenti
Domanda N. 2

mmm@m

Quanto vale 1a potenza complessa assorbita dal bipolo di figura dove I=44j5 E=2+j2 R=20 Q2 Xc=-20 Q

1 R Xc
SO wW—

E

R1- 5=308+j508
R2-8=428-i412

R3- 3=412+j838

R4- 3=408-j428

R35-Nessuna delle precedenti
Domanda N. 3

@DDDE]

A quali delle seguenti grandezze sono direttamente proporzionali le perdite per isteresi per unitd di volume in un conduttore
massiceio a sezione circolare di raggio R investito da un flusso di induzione magnetica parailela al suo asse e variabile con legge
sinusoidale:

R1-alla frequenza

R2- al'area del ciclo d’isteresi del materiale
R3- al quadrato del raggio del condutfore
R4- alla resistivita del materiale

RS5- Nessuna delle precedenti

SRS

Domanda N, 4

1 parametri del circuito equivalente riferito all’avvolgimento primario di un trasformatore monofase di potenza Pn=150 kVA,
tensioni V1n=10 kV e V2n=240 V, frequenza 50 Hz sono i seguenti: R1= 4.44 Q, R0=47.66 kQ, R12=7.77 @, X1=4.19 Q,
X0=10.73 kQ, X12=13.08 (. Dire quanto valgono le perdite nel ferro e nel rame alla corrente nominale approssimando al 5%.

R1 - Pfe=2100 w; Pou=2750 w
R2 - Pfe=3000 w; Peu=1200 w
R3 - Pfe=2750 w; Pcu=2100 w
R4 - Pfe=2500 w;, Pou=5400 w
R35 - Nessuna delle precedenti

EIL"ICED@

Domanda N. 5
Qual &la caratteristica esterna del bipolo rappresentato in figura:
J R U
___‘_‘5.
— (WAL
I
R1-IFUHRY u

R2-1=J perogni U @




R3-I=I+T/R

Rd4- U=RI per ogni J

R5- Nessuna delle precedenti

Domanda N. 6

A che cosa corrisponde il grappo di un trasformatore trifase:

ooOonm

R1- Allo sfasamento tra Ia tensione stellata primaria ¢ Ia concatenata secondaria 0
R2- Allo sfasamento tra la tensione stellata primaria e la stellata secondaria diviso 30 @
R3- Allo sfasamento tra la tensione stellata primaria e la concatenata secondaria diviso 30 [
R4- Allo sfasamento tra [a tensione concatenata primaria e la concatenata secondaria diviso 30 ]
R5- Nessuna delle precedenti O

Domanda N. 7
Quali delle seguenti affermaziont sono errate parlando della risonanza parallelo in circnito R L. C alimentato da un generatore di

corTente.

RI- In condizioni di risonanza il bipolo LC serie pud essere sostituito da un cortocircuito ideale

R2- L'energia accumulata nel bipolo LC ¢ nulla

R3- La tensione su L & in opposizione di fase rispetto all tensione su C

Rd4- La corrente fotale & in fase con la tensione totale

RS5- Nessuna delle precedenti

Domanda N. §

In un motore asimcrono trifase a parita di potenza assorbita dalla rete la coppia prodotta all’albero ¢

R1- Proporzionale alle perdite negli avvolgimenti di rotore
R2- Proporzionale alla potenza trasmessa at rotore

R3- Proparzionale alle perdite a wuoto

R4- Proporzionale alle perdite negli avvolgimenti di statore
RS- Nessuna delle precedentt

Domanda N. 9
Nella misura di potenza nei sistemi frifasi in inserzione Aron con le porte 12 e 32 convenzionate de utitizzatore e coliegate ad un

carico passivo quali delie seguenti affermazioni sono comette:

0

@
0
0
0

R1-La diflerenza W32-W12 & il valore della potenza reattiva se il sisterna & simmetrico ed equilibrato

R2- La sonuna W32+W12 e il valore delia potenza attiva anche se il sistema non & né simmetrico né ethbrato
R3- Entrambi 1 wattmetri danno sempre indicazioni positive

R4- Uno dei due wattmetri da indicazione negativa nel caso in cui il carico a destra abbia un argomento g>60°
R5-Nessuna delle precedenti

Domanda N. 10
Quali dei seguenti provvedimenti si possono adottare per aumentare la coppia di avviamento in un motore asincrono a rotore

avvolto,

D@D@D

R1- Aumentare lo scorrimento s all’avviamento O

R2- Aumentare 1a tensione di alimentazione

R3- Inserire una resistenza di opporfune valore in serie all’avvolgimento di rotore ]

R4- Aumentare le perdite nel ferro di rotore 0
O

RS- Nessuna delle precedenti




PROVA SCRITTA DI ELETTROTECNICA
INGEGNERIA MECCANICA, CHIMICA E DETI MATERIALI
TEST
12-06-2001 ( A.A. 2000/01 )

NOME
COGNOME

N° MATRICOLA

Pomanda N. 1
Nella misura di potenza nei sistemi trifasi in inserzione Aron con le porte 12 e 32 convenzionate da utilizzatore e collegate ad un
carico passivo quali delle seguenti affermazioni sono errate:

R1- La differenza W32-W12 & il valore della potenza reattiva se il sistema ¢ simmetrico ed equilibrato @
R2- La somma W32+W1i2 & il valore della potenza attiva anche se il sistema non & né simmeirico né equilibrato £l
R3- Entrambi i wattmetri danno sempre indicaziond positive @
R4- Uno dei duc wattmetri da indicazione negativa nel caso in cui il carico abbia un argomento ¢>60° o
R5- Nessuna delle precedenti |

Domanda N, 2

Nella misura in corrente continua con il metodo voltamperometrico nello schema con il voltmetro a monte si sa che 1a resistenza da
misurare vale Rv=10 Q mentre quella che si misura dalle indicazioni deghi strumenti vale Rm=10.1 €2; quanto vaie la resietnza
intema dell’amperometro:

Ri-0Q

R2-w

R3-20.1Q

R4-0.1Q2

R5- Nessuna delle precedenti

Domanda N. 3

In un motore asincrono trifase a paritd di potenza assorbita dalla rete la coppia prodotta all’albero &

R1- Proporziomale atle perdite negli avvolgiment di rotore
R2- Proporzionale alla potenza trasmessa al rotore

R3- Proporzionale alle perdite a vuoto

R4- Proporzionale alle perdite negli avvolgimenti di statore
R5- Nessuna delle precedenti

Domanda N, 4

A quali delle seguenti grandezze non sono proporzionali le perdite per isteresi per unita di volume in un conduttore massiccio a
sezione circolare di raggio R investito da un flusso di induzione magnetica parallela al suo asse e variabile con legge sinusoidale:

D:!D@:J :@DDD

R1- alla frequenza

R2- all’area del ciclo &’isteresi del materiale
R3- al quadrato def raggio del conduttore
R4- alla tesistivitd del materiale

RS- Nessuna delle precedenti

Domanda N. 5

SCCEE

1 parametri del cirenito equivalente riferito ali’avvolgimento primario di vn trasformatore monofase di potenza Pn=150 kVA,
tensioni Vin=10 XV e V2n=240 V, frequenza 50 Hz sono i seguenti: Ri= 4.44 (), R0=23.83 kG, R12=7.77 Q, X1=4.19 Q,
X0=10.73 k2, X12=13.08 2. Dire quanto valgone le perdite nel ferro ¢ nel rame alla corrente nominale approssimando al 5%.

R1 - Pie=2100 w; Pou=2750 w B
R2 - Pfe=3000 w, Pcu=1200 w EI
R3 - Ple=1050 w;, Pcu=2100 w f
R4 - Pfe=2500 w, Pcu=5400 w 0
RS - Nessuna delle precedenti @




Domanda N, 6
Qual &la carafteristica esterna del bipolo rappresentato in figara:

— DA

RI-=U+R] O
R2- =1 perogni U 0
R3-1=] + UR i
R4-U=RIper ogni J 0
RS- Nessuna delle precedenti G,

Demanda N. 7
A quale delle seguentt affermazioni corrisponde il gruppo di un trasformatore trifase:

Ri- Allo sfasamento tra la tensione stellata primaria ¢ la concatenata secondaria

R2- Allo sfasamento tra Ia tensione stellata primaria e la stellata secondaria diviso 30

R3- Allo sfasamento fra la tensione steliata primaria e la concatenata secondaria diviso 30
R4- Allo sfasamento tra la tensione concatenata primaria e la concatenata secondaria diviso 30
R5- Nessuna delle precedenti

Domanda N. 8§
Quali delle seguenti affermazioni sono ermrate parlando della risonanza paratlelo in cirevito R L C alimentato da un generatore di
corrente.

DDD@D

o
o

[N
Il

Ri-In condiziond di risonanza il bipolo LC serie pud essere sostifuifo da un cortocircuito ideale
R2- L'energia acenmulata nel bipolo LC & nulla

RR3- La tensione su L & in opposizione di fase rispetto all tensione su C

R4- La corrente totale ¢ in fase con la tensione totale

RS- Nessuna delle precedenti

Pomanda N, 9

Quali dei seguenti provvedimenti non sono efficaci per aumentare 1a coppia di avviamento in un motore asincrono a rotore avvolio.

R1- Aumentare lo scorrimento s ail’avviamento l:l"
R2- Dimunuire Ia tensione di alimeniazione

R3- Inserire una resistenza di oppprtuno valore in serie all’avvolgimento di rotore

R4- Aumentare le perdite nel ferro di yotore é
R5- Nessupa delle precedenti 0

Domanda N. 19
Quanto vale 1a potenza complessa assorbita dal bipolo di figura dove I=4+5 E=2-j2 R=10 Q2 Xc=-16 £2

T

R
O W]

R1-8=308+i508
R2- $=428-j412
R3- 8=412+j428
R4- §=408-j428
R5-Nessuna delle precedenti

@DDDD




PROVA SCRITTA DI ELETTROTECNICA
INGEGNERIA MECCANICA, CHIMICA E DEI MATERTALX
TEST
12-06-2001 ( A.A. 2000/01 )

COGNOME
N° MATRICOLA

DomandaN. 1
Nelta misura di potenza nei sistemi trifasi in inserzione Aron con le porte 12 ¢ 32 convenzionate da utilizzatore e collegate ad un
carico passivo quali delle seguenti affermazioni sono errate:

R1- La differenza W32-W12 & il valore deila potenza reattiva se il sistema & simmetrico ed equilibrato

R2- La somma W32+W12 & il valore della potenza attiva anche se il sistema non & né simmetrico né equilibrato
R3- Entrambi i wattmetri danno sempre indicazioni positive

R4- Uno dei due wattmetri da indicazione negativa nel caso in cui il carico abbia un argomento ¢>60°

RS5- Nessuna delle precedenti

Domanda N. 2

A che cosa corrisponde i} gruppo di un frasformatote frifase:

Dm@:@

R2- Allo sfasamento tra 1a tensione stellata primaria e la stellata secondaria diviso 30

R3- Allo sfasamento tra la tensione stellata primaria e la concatenata secondaria diviso 30

R4- Allo sfasamento tra 1a tensione concatenata primaria ¢ la concatenata secondaria diviso 30

R5- Nessuna delle precedenti

Domanda N. 3

I un motore asincrono trifase a parita di potenza assorbita dalla rete Ia coppia prodotta all*albero &:

R1- Allo sfasamento tra la tensione stellata primaria ¢ la concatenata secondaria !%
|
]
O

R1- Proporzionale alle perdite negli avvolgimenti di rotore ]
R2- Proparzionale alla potenza trasmessa al rotore @
R3- Proporzionale alle perdite & vuoto 0
R4- Proporzionale alle perdite negli avvoigiment: di statore B
RS- Nessuna delle precedenti 0
Domanda N. 4

1 parametri del circuito equivalente riferito all’avvolgimento primario di un trasformatore monofase di potenza Pn=150 kVA,
tensioni VIn=10 kV e V2n=240 V, frequenza 50 Hz sono i seguenti: R1= 444 ©Q, R0=23.83 kQ, R12=7.77 ), XI=4.19 Q,
X0=10.73 k&2, X12=13.08 Q. Dire quanto valgono le perdite nel ferro e nel rame alla corrente nominale approssimando al 5%.

R1 -Pfe=2100 w; Pcu=2750 w 0O
R2 - Pfe=3000 w; Pcu=1200 w a
R3 - Pfe=1050 w; Pcu=2100 w. 0
R4 - Pfe=2500 w, Pou=5400 w 0
R5 - Nessuna delle precedenti @
Domanda N, 5

Quali dei seguenti provvedimenti non sono efficaci per aumentare la coppia di avviamento in un motore asincrono a rotore avvolto.

R1- Aumentare lo scorrimento s all’avviamento

R2- Dimunwire [a tensione di alimentazione

R3- Inserire una resistenza di opportune valore in serie al’avvolgimento di rotore
R4- Aumentare le perdite nel ferro di rotore

RS- Nessuna delle precedenti

[:E@D &3

Domanda N. ¢
Qual & la caratteristica esterna del bipolo rappresentato in figura:
J R 131
—{(D— WX -
I
RI-I=U+R} ]

R2-¥=J perogni U 0




R3-=J+UR ad

R4- U=RIperogni J |
R5- Nessuna delle precedenti @
Domanda N. 7

Quali delle seguenti affermazioni sono corrette parlando della risonanza serie in circuito R 1. C alimentate da un generatore di
tensione.

R1-In condizioni di risonanza il bipolo 1.C serie pud essere sostituito da un cortocircnifo ideale @
R2-L'energia accumulata nel bipolo LC & nuila a
13- La tensione su L & in opposizione di fase rispetto all tensione su C %
R4- La corrente fotale & in fase con la fensione totale

RS- Nessuna deile precedenti |
Domanda N. 8§

Quanto vale la potenza complessa assorbita dal bipolo di figura dove I=4+j5 E=2+j2 R=20 Q Xc=-10 2

R Xc

|

T
+

(D

R1- 8=308+j508

R2- 8=428-j412

R3- 85=412+i838

R4- 8=408-j428

RS- Nessuna delle precedenti
Pomanda N. 9

Nella misura in corrente continua con il metodo voltamperometrico nello schema con il voltmetro a monte si sa che la resistenza da
misurare vale Rv=5 (I mentre quella che si misura dalle indicazioni degli strumenti vale Rm=5.2 Q; quanto vale la resietnza
intemna dell’amperometro:

@Dmmm

R1-02Q @
R2-0 O
R3-20.1Q 0
R4-0Q D
RS- Nessuna delle precedenti O

Domanda N, 10
A quali delle seguenti grandezze sono proporzionali le perdite per isteresi per unitd di volume in un conduttore massiceio a sezione
circolare di raggio R investito da un flusso di induzione magnetica parallela al suo asse e variabile con legge sinusoidale:

R3- al guadrato del raggio del conduitore
R4- alla resistivita del materiale

R1- alla frequenza
R2- all’area del ciclo d’isteresi del materiale 0
0
R5-Nessuna delle precedenti ]
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DomandaN. 1
A quale delle seguenti affermazioni non corrisponde il grappo di un trasformatore trifase:

R1- Allo sfasamento tra la tensione stellata primaria ¢ la concatenata secondaria

R2- Allo sfasamenta tra la tensione stellata primaria e la stellata secondaria diviso 30

R3- Allo sfasamento tra la tensione stellata primaria e la concatenata secondaria diviso 30
R4- Allo sfasamento ira la tensione concatenata primaria e la concatenata secondaria diviso 30
R5- Nessuna delle precedenti

Domanda N, 2

G@@m@

I parametri del circuito equivalente rifetito all’avvolgimento primario di un trasformatore monofase di potenza Pri=150 kVA,
tensioni VIn=10 kV e V2n=240 V, frequenza 50 Hz sono i seguenti: R1= 4.44 O, R0=23.83 kQ, R12=7.77 Q, X1=4.19 €,
X0=10.73 kO, X12=13.08 Q. Dire quanto valgono le perdite nel ferro ¢ nel rame alla corrente nominale approssimando al 5%.

R1 -Pfe=2100 w; Pcu=2750 w
R2 - Pfe=3000 w; Pcu=1200 w
R3 - Pfe=1050 w, Pcu=2750 w
R4 - Pfe=2300 w;, Pcu=5400 w
R5 - Nessuna delle precedenti
Domanda N. 3

Nella misura in corrente continua con if metodo veltamperometrico nello schema con il volimetro a monte si sa che la resistenza da
misurare vale Rv=5  mentre quella che si misura dalle indicazioni degli strumenti vale Rm=5.4 Q; quanto vale la resietnza
interna deli’amperometro:

@DDDD

R1-02Q 0
R2-w 0
R3-20.10 ]
R4-0€2 O
R5- Nessuna delle precedenti @

Domanda N. 4
Quali dei seguenti provvedimenti sono efficaci per aumentare la coppia di avviamento in un motore asincrono a rotore avvolto.

Ri- Aumentare lo scorrimento s all’avviamento

R2- Dimunuire la tensione di alimentazione

R3- Inserire una resistenza di opportuno valore in serie all’avvolgimento di rotore
R4- Aumentare le perdite nel ferro di rotore

RS- Nessuna delle precedenti

Domanda N. §

Nella misura di potenza nei sistemi trifasi in inserzione Aron con le porte 12 ¢ 32 convenzionate da utilizzatore e collegate ad un
carico passive quali delle seguenti affermazioni sono corrette:

I:II:I@DD

R1- La differenza W32-W12 & il valore della potenza reattiva se il sistema ¢ simmetrico ed equilibrato 0
R2- La somma W32+W12 ¢ it valore della potenza attiva anche se il sistema non & né simmetrico né equilibrato @
R3- Entrambi i watimetri daniio sempre indicazioni positive 0
R4- Uno dei due wattmetri di indicazione negativa nel caso in cui il carico abbia un argomento @>60° @
R5- Nessuna delle precedenti O

Domanda N. 6
Qual ¢ la caratteristica esterna del bipolo rappresentato in figura:
¥ R U
%
—(O— W2
I

R1-1=U+RJ 0




R2-1=-] perogni U
R3-E=J+U/R

R4- U=RI per ogni J

R5- Nessuna delle precedenti
Domanda N. 7

Quali delle seguenti affermazioni sono errate parlando della risonanza serie in cirenito R L C alimentato da un generatore di
tensione.

@mmm

R1- In condizioni di risonanza il bipolo LC serie pud essere sostituito da un cortocircuito ideale O
R2- L'energia accumulata nel bipolo LC ¢ nulla @
R3- La tensione su L ¢ in opposizione di fase rispefto all tensione su C 0
R4- La corrente totale & in fase con la tensione totale 0
R5- Nessuna delle precedenti B
Pomanda N. 8

In un motore asincrono trifase a parita di potenza assorbita daila rete la coppia prodotta all’albero non & proporzionale:

R1- alle perdite negli avvolgimenti di rotore
R2- alla potenza trastessa al rotore

R3- alie perdite a vuoto

R4- alle perdite negli avvolgimenti di statore
R3- anessuna delle precedentt

D@@D@

Domanda N, 9
Quanto vale la potenza complessa assorbita dal bipole di figura dove I=4+§5 E=2+j2 R=20 Q Xc=-20 Q

Xc

T
R
— = |
K O}
E

R1- 8=308+j508

R2-8-428-j412

R3- 5=412+j838

R4-8=408-j428 s
R5-Nessuna delle precedenti
Domanda N. 10

A quali defle seguenti grandezze non sono proporzionali le perdite per isteresi per unity di volume in un conduttore massiccio a
sezione circolare di raggio R investito da un flusse di induzione magnetica paraliela al suo asse ¢ variabile con legge sinusocidale;

@DDGD

R1-alla frequenza ]
R2- all’area del ciclo d’isteresi del materiale |
R3- al quadrato del raggio del conduttore

R4- alla resistivitd del materiale

R5- Nessuna delle precedenti O
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ARNASE FABIO

AROMA PACLO

BAESS0O RUGGERO
BAGGIO ALESSANDROQ
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BARBON SILVIA
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BENVEGNU' LUCA
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BUGGIN MAURIZID
CARRARO MARCO
CARRARC NICOLA
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FAZION ENRICO
FEDRIGO ALESSANDRO
FELETTQ DENIS
FERRACIN ALESSIA
FERRARA RICCARDO
FORALOSS0O PIETRO
FRARZOSO S8ANDRO
GALANTE LUCA
GATTOLIN NICOLA
GHIRARDI EDX
LAZZARETTO RAFFAELE
MARCON MICHELE
MARIGO MICHELE
MARTINI ANDREA
MATTEI DAVIDE
MATTIELLI ENRICO
MABZOCCO ALESSIO
MENEGAT LIVIO

MEQ ANTONIO

MIAN STEFANO
MONELLI ALBERTO
MOTTIN MATTEOQ
NATALINI REMO
NOVENTA MASSIMO
OCCHIPINTI MASSIMILIANO
PAGAN MASSIMILIANQ
PAGGIA ENRICO
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PALADIN MANUEL
PALUMBC LUCA

PASQUAL LORIS

PICCOLC FABIO

PILAN WICOLA
PIMAZZCONI ENRICO
PISCOPIELLO DANIELE MARCO
POZZEBON FABIO
RAMPIN MICHELE

RIGATO WLADI
SCOMPARIN ANDREA
SOFFIA ALESSANDRO
STAINER NICOLA

STELLA ANDREA

TESSARI GAETANO

TRAN THANH HAT
TURCATO DAVIDE
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